
 

   

 

 

Slavnostni govor 

predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 

ob odprtju razstave Darila državi 

 

Muzej novejše in sodobne zgodovine Slovenije, 9. junij 2026 

 

 

 

 

Spoštovana gospa direktorica, 

spoštovane obiskovalke in obiskovalci, 

vesela sem, da danes skupaj odpiramo razstavo protokolarnih daril predsednikov Republike Slovenije. 

 

Razstava ima poseben pomen tudi zato, ker jo odpiramo v letu, ko Slovenija obeležuje 35 let državnosti. 

Petintrideset let samostojne države pomeni tudi 35 let oblikovanja slovenske diplomacije, mednarodnih 

odnosov in prepoznavnosti naše države v svetu. Protokolarna darila so pri tem tihi, a zgovorni 

spremljevalci naše poti. 

 

Pred nami so darila štirih predsednikov Republike Slovenije in mene kot aktualne predsednice republike. 

Vsak razstavljeni predmet nosi svojo zgodbo, skupaj pa ustvarjajo podobo Slovenije kot države dialoga, 

sodelovanja in odprtosti v mednarodni skupnosti. 

 

Protokolarna darila že stoletja spremljajo diplomacijo. Z njimi države izražajo spoštovanje, utrjujejo 

prijateljstva ter vzpostavljajo vezi med različnimi kulturami in narodi. Prav v tem je njihova posebna 

vrednost, saj nas svetu uradnih srečanj in državnih interesov spomnijo, da odnose med državami vedno 

gradijo ljudje. 

 

Vsako darilo nosi del identitete okolja, iz katerega prihaja. V njem se lahko odražajo zgodovina, kulturna 

dediščina, ustvarjalnost ali vrednote države, ki ga podarja. Zato so protokolarna darila pogosto veliko 

več kot zgolj simbolična gesta. So izraz spoštovanja, pozornosti in razumevanja. 

 

Tudi sama sem v času svojega mandata prejela številna protokolarna darila, med katerimi imajo 

posebno mesto tista, ki so osebno izbrana in premišljena. Ni skrivnost, da zbiram sove, zato me darila 

s tem motivom vedno znova iskreno razveselijo. 

 

Tudi slovenski državni protokol pri izbiri daril posebno pozornost namenja avtentičnosti, kakovosti, 

trajnosti in simbolni vrednosti. Pomembno je, da darila predstavljajo bogastvo slovenskega znanja, 

ustvarjalnosti, tradicije in sodobnega oblikovanja. 

 



 

Razstava, ki jo danes odpiramo, nam tako ne predstavlja le predmetov iz protokolarnih zbirk. 

Predstavlja zgodbe srečanj, pogovorov in medsebojnega zaupanja. Je tudi opomnik, kako pomembni 

so spoštovanje, dialog in kulturno razumevanje. Te vrednote so temelj dobrih odnosov tako med 

državami kot med ljudmi. 

 

Zato iskrena hvala Muzeju novejše in sodobne zgodovine Slovenije za skrbno pripravljeno razstavo ter 

za dragoceno delo pri ohranjanju naše diplomatske in kulturne dediščine. 

 

Hvala lepa. 

 


